

# Vodárenská akciová společnost pomáhá dětem i handicapovaným

## Za společenskou odpovědnost získala i ocenění hejtmana Jihomoravského kraje



Foto: Asociace zdravotně postižených  
**VAS Boskovice finančně podporuje prázdninové pobyty pro děti a mládež z regionu s mentálním postižením. V letošním roce se uskutečnil v obci Osová Bítýška nedaleko Zďáru nad Sázavou.**

**Region** \* Nejen na zajišťování kvalitní pitné vody pro celý region, ale také na dlouhodobou podporu různých dobročinných a charitativních organizací, zaměřených především na děti, se soustřeďuje Vodárenská akciová společnost a.s., divize Boskovice. Podobně přistupuje i ke sportovním aktivitám dětí. Svědčí o tom také obdržení Ceny hejtmana Jihomoravského kraje jako vítěze Společensky odpovědné organizace za rok 2015.

Na nákup nové techniky se tak mohou těšit například vozičkáři v Betany Boskovic. „Díky VAS Boskovice můžeme koupit další zvedák pro vozičkáře, jehož pořízení vyjde asi na osmdesát tisíc korun. Máme jich několik, ale často jsou na konci životnosti. Začátkem roku se nám jeden rozbil a nejde opravit,“ přiblížil vedoucí Týdenního stacionáře David Zachoval. „Sociální služby nejsou financované optimálně, a proto se nám hodí každá pomoc. Vodárenská akciová společnost Boskovice nás navíc podporuje pravidelně,“ dodal.

Dlouhodobě probíhá i spolupráce mezi VAS Boskovice a Asociací rodičů a přátel postižených dětí. V tomto případě pomáhá Vodárenská každoročně se zajištěním letního tábora pro mentálně postižené děti a mládež, o kterém se více dozvíte na straně 11.

Stejně jako v minulých letech spolupracovala VAS i s Mateřskou školou Boskovice. „Pracovníci Vodárenské si pro nás vždy připraví zajímavý program. Děti díky tomu poznají, k čemu je voda důležitá nebo kde se čistí,“ přiblížila ředitelka Dagmar Burianová. „Vždy se podíváme na zajímavá pracoviště, pro děti je to osvěta v oblasti životního prostředí. Probíhá také výtvorná soutěž, děti dostanou odměnu a jsou nadšené. Pokaždé je o nás skvěle postaráno a již nyní se na další

jarní výlet těšíme,“ dodala. Podpory se od Vodárenské v letošním roce dostalo například také Sjednocené organizaci nevidomých a slabozrakých, která pořádala v Boskovicích soutěž vodících psů s názvem Cesta ve tmě.

Cílem Vodárenské akciové společnosti, a.s., je také podpora pohybu a sportu u dětí. Například při olympiádě prvních ročníků na ZŠ Velké Opatovice. „Během olympiády jsme hostili 263 dětí, včetně mezinárodních účastníků. Každý malý sportovec si domů odnese kromě zážitku i nějaký dáreček a proto se nám hodí každá koruna. Jsme za tuto podporu, která probíhala již v předešlém roce, velmi rádi,“ poděkovala ředitelka Karin Petřelková. V letošním roce se dále dostalo i na podporu sportovních akcí na Základních školách v Černé Hoře či Sloupě nebo Dětském dni zaštitěném Nemocnicí Blansko, kde si díky VAS děti mohly vyzkoušet velmi populární aquazorbing. Pravidelně jsou dále pořádány dětské hojné návštěvované akce „Plaveme s Vodárenskou“, které boskovická VAS organizuje v boskovických i blanenských lázních a kde je pro děti vstup do bazénů zdarma. Mezi významné akce patří pravidelná podpora mezinárodního fotbalového turnaje mládeže „Žijeme hrou dětem a rodinám“ pořádaného v Boskovicích, kterého se jenom letos zúčastnilo více než 500 malých fotbalistů z ČR i ze zahraničí nebo sportovní akce pořádané spolkem Sportuj s námi. Ten organizuje Boskovické běhy, Půlmaraton Moravským krasem, ale i různé tréninkové programy pro děti. „Naše spolupráce s Vodárenskou Boskovice probíhá na dvou úrovních a vážíme si obou. První je podpora běžců a závodů, druhá se týká podpory dětí, zaměřené na atletiku, gymnastiku, duatlon či triatlon. U hlavního závodu zase můžeme

# Navrátí klienty s postižením zpět do běžného života

**Velké Opatovice** \* Hned dva projekty na umístění vlastních klientů zpět do běžného života chystá v současné chvíli příspěvková organizace Paprsek ve Velkých Opatovicích, pečující o zdravotně postižené. Ti, u kterých je to možné, by se brzy mohli stěhovat do nového tréninkového bydlení ve Velkých Opatovicích, ovšem mimo zařízení.

„Máme tým, který si prošel teoretickou částí a nyní, když to dobře půjde, bychom si od listopadu pronajali byt, kam se přesunou klienti do tréninkového bytu mimo Paprsek. Budeme je mít ale stále pod kontrolou,“ prozradil ředitel zařízení Jan Přichystal. K tomu by měla pomoci krajská dotace. „Nyní jednáme o pronájem a později případně i koupi bytu pro čtyři uživatele. Díky financím se to trochu protáhlo. Klienti měli být v tréninkovém bytě přímo v našem areálu dva roky, ale jsou tu déle. Nevíme tak, jak přesun nyní zvládnou. V případě, že by to nešlo, mají však možnost vrátit se zpět k nám. A naopak máme vytípané další jedince, kteří by mohli být k tomuto kroku vhodní,“ dodal.

Bydlení však určitě nebude umístěno v areálu bývalého učiliště, jak bylo na počátku plánováno. „Ustoupili jsme od toho, i když jsme měli vypracovanou studii a udělaný projekt. Narazili jsme na spoustu problémů. Kraj nám dopo-

ručil transformaci cestou bytů, které se právě snažíme realizovat a které budou náhradou za učiliště,“ říká ředitel. Paprsek zároveň připravuje také chráněné bydlení pro své klienty plánované ve Svitávce. „Tento projekt se týká dotací z Evropské unie, kde jsme zpracovali studii a nyní má vše na starost Jihomoravský kraj, který to bude vyřizovat. Zatím není nic hotovo. Svitávka byla jediná, která nám byl ochotna nabídnout pozemek, takže doufám, že kraj pozemek koupí, vypracuje studii a vybudují se tam dva domečky pro chráněné bydlení. To je ale zatím hudba budoucnosti, časově to bude náročné,“ říká.

Budoucnost se bude týkat také žen, které Paprsek od října letošního roku nově přijímá. „Otázkou bude jen to, který klient to zvládne, protože transformace je sice dobrá věc, ale není určena pro každého. Když někdo žije třicet let v ústavu, je zvyklý na určitou péči,“ upozorňuje Přichystal. Klienti Paprsku však ještě před možným stěhováním absolvovali začátkem října tradiční Den otevřených dveří. „Návštěvníci si mohli náš areál projít. Přišli zástupci města, místních firem i třeba rodinní příslušníci klientů. Jsem rád, že naše uživatele místní berou, že jsou za ty roky součástí města. K tomu by měly podobné akce fungovat,“ zakončil Přichystal. (Luke)

využit vodních stěn pro osvětlení běžců při vyšších teplotách,“ přiblížil ředitel sdružení Petr Bartošek. Zabezpečení pitného režimu formou poskytnutí cisterny pak Vodárenská akciová společnost zajišťuje na řadě dalších akcí.

„Podpora pohybových a vzdělávacích aktivit dětí odpovídá naší filozofii, kdy se snažíme pomoci s jejich rozvojem právě v oblasti pohybu a životního prostředí. Všude čteme a slyšíme, že zejména díky zábavné výpočetní technice dnes děti méně sportují, tak i proto se snažíme v rámci našich možností dětem přístup k pohybu usnadnit nebo zpestřit. No a

pomoc charitativním organizacím, ta je určitě potřebná, protože v této oblasti si myslím, že peněz není nikdy nazbyt. Podporujeme organizace a aktivity pouze v našem regionu, respektive v působnosti naší společnosti. Vždy ještě raději dodávám, že finanční prostředky na podporu těchto aktivit nepocházejí z vodného a stočného, ale z jiných podnikatelských aktivit firmy, a to zejména stavebně-montážních činností, inženýrských činností, prodeje materiálu, a podobně,“ odpověděl na náš dotaz ředitel Vodárenské akciové společnosti, a.s. divize Boskovice Petr Fiala. (L. Luke)

## LEVNÝ TEXTIL SECONDHAND

Kpt. Jaroše 27, Boskovice

od 7. 11.

NOVÉ  
ZBOŽÍ  
ZIMNÍ

f Secondhand Boskovice